

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hatul.

Az ipar és a hadi-költségek.

Országokban, melyeknek nemzeti hadserege van, bármennyit költenek a hadseregére, az elköltött pénz otthon marad; mindössze csak egyesek zsebéből vándorol ki és mások zsebébe vándorol be úgy, hogy a nemzeti vagyon összességét nem csökkenti.

Az adófizető filléreiből kifizetik az ágyukat, de ezeknek az értéke: az anyag ára, a munkabér s minden más költség, ugyancsak az adófizetőket gyarapítja, a kiket fogyasztásra képesít s e fogyasztás viszont az iparost és földmivest élteti. Ez egy valóságos láncolatot képez, melynek végeredménye az, hogy a hadseregére elköltött pénz tulajdonképpen nem is áldozat és a nagy hadsereg tartása csak anynyiból károsítja anyagilag az ilyen országokat, hogy a köztermelésből nagyszámu erőteljes kezeket von el, éppen abban az életkorban, a melyben az ember a fiatalság életerejétől legjobban duzzadozik.

Nálunk ez másképpen van! Nálunk a nagy anyagi áldozatok, egy közös intézmény üres zsákjába dobatnak bele, a mely nagyon kevésbé a mienk és eddig sokkal hatályosabban használtatott negyedfél század óta, az időnkint megújuló, felszabadulási erőfeszítéseink elnyomására, mint orszá-

gunk védelmére a külellenség ellen... Hiszen egyetlen században (a legutólsóban) kétszer jutott abba a helyzetbe az ország a nagyon is osztrák hadsereg teljes megveretése következtében, hogy kizárólag a győztes ellenség mérsékletétől függött az ország sorsa; így volt a franciák ellen nagy Napoleon idejében folytatott háborúkban s így volt 1866-ban a porosz-osztrák háboru idején.

A közösügyes alkotmány harminchét éves életének legutóbbi 3-4 évében, annak a pártnak jobbjai, a mely szabadalommal bír a hatalom élvezetére, felébredtek annak a tudatára, hogy mégis meg kellene követelni legalább azt, hogy a magyar termelés a kvóta arányában részesíttessék a vásárlásoknál és megrendeléseknél.

De ennek láttára talpra álltak az osztrákok is. S minthogy nem voltak képesek a tisztesség látszatával érvelni a kvóta arányában való részesítés ellen, azt a határozatot szavazták meg, hogy minden egyes szükségleti cikkből fogantositandó megrendeléseknél, különkülön részesíttessék a két ország a kvóta arányában, ha pedig valamely nemü cikket nem termel az egyik ország, ezért más cikkben kárpótlás ne adassék.

Nagyon jól tudják az osztrákok, hogy milyen hatása volt és van nálunk azon politikának,

melylyel József császár ideje óta élt az osztrák, midőn az adózni nem akaró nemességen úgy bosszulták meg magukat, hogy az osztrák adózási képességet az osztrák gyáripár fejlesztésével növelték. — Magyarországon pedig az akkor létező ipart elnyomták; a mai korban pedig, a közös vámterület keretén belül, az erős osztrák ipar elnyomja, megfojtja már a bölcsőjében a magyar ipart, bár hol születik ez meg. Nagyon jól tudják az osztrákok, hogy e politika folytán igen sok cikk van olyan, amilyent nálunk nem gyártanak, úgy, hogy igen sok cikket felesleg marad az osztrákok javára, melyet, más cikkek a kvótánál nagyobb arányban való szállításával, nem engedik pótoltatni.

Ezt a határozatot hozták az osztrák delegátusok s ez köti egyelőre a közös hadügyi kormányt, a mely bevallotta, hogy zavarban van, mert két urat kell egyszerre szolgálnia.

Az állami élet bármely terére nézünk, azt látjuk tehát mindenütt, hogy a közösügyes rendszer az országnak nagy kárára van. Nemcsak állami önállóságát teszi az tönkre, hanem anyagilag is károsítja az országot és olyan helyzetbe hozza, hogy az anyagi romlás, az elszegényedés a nemzeti törzset már alapjában támadja meg, mert rohamosan növeli a kivándorlást,

A losonczyi tűz.

Jelenet a szabadságharcból.

Losonczot 1849-ben porig leégették az oroszok. A szorgalmas polgárok megriadva menekültek a lángok elől és a hegyoldalakra; az erdők asszonyok jajgatásától, férfiak szitkozódásától lettek hangosak. De a lángok elhamvadtak s az ellenség tovább vonult. A polgárok visszatértek az erdőkből és serényen láttak hozzá a város felépítéséhez.

Miért gyujtották fel Losonczot az oroszok?

A muzska hadtest, a melynek a cár rokona volt a főparancsnoka, csengő muzsikaszóval vonult be Losonczra. A kozák ezred dübörgése már hajnal óta tartott.

Az első ezred csupa hófehér paripán állt. Ez volt a testőrezred. A második ezred — doni kozákság — sötétpej paripán lovagolt. A harmadik ezred sárga ázsiai lovain

büszkén ültek a napégette legények, akiket a Volga mellől parancsolt ide a mindenható cár. Még az ágyútegeket is egyszínű paripák húzták. A legénység egyenruhájának színe változott, mint a kaleidoszkop.

Ilyen hadsereg még nem járt Magyarországon.

Bizony átnyilalt a fájdalom a jó losonczyiak szívében, mikor a szürke, kevésbé fölfegyverzett honvédekre gondoltak.

A mi honvédeinknek nem volt egyebük, mint szuronyos puskájuk. Mert a magyar hadsereg — ez Damjanics taktikája volt, — mindig szuronnyal verekedett. Lövedőzésre alig került a sor a honvédség diadalaiában; a golyó célt téveszt, de a szurony biztosan oda talál, a hová a honvéd akarja.

A szurony ellen még a kozákok hosszú dsidája se volt megfelelő védelem. A szuronnyal a honvéd kiparizta a lovasság szabálytámadását is. A honvéd szuronnyal két ember volt. A huszárságnak ez a régi

keletü szállóigéje, hogy: „én meg bajtársam, a kardom”, a magyar szabadságharc után merült feledésbe. A régi magyar huszárkardnak diadalmát a szurony örökölte. Az öreg veressapkásoktól még láttam mutogatni a hatvágást, a melyet a honvéd szuronyával épen oly bravurosán végzett, mint hajdanában a huszár, védekezni ellene nem lehetett.

Vonult az orosz hadsereg Losoncz utcáin.

A cár rokona büszkén nézhetett végig seregén: Gyönyörű hadsereg volt ez. (Persze Világos után nem lehetett ráismerni a rongyos hadra!) A város közepén vendégfogadó állott, ott ütötték fel a főhadiszállást. A fogadó nyitott kapuján egész nap jártakeltek a futárok, galopinék. A nyargoncok lovának patkója szikrát vert a piac gránitkövezetén, a kerekes kut csigája nyikorogott... A toronyban épen delet harangoztak.

A főtiszteknek fogadó nagy termében

Kivágott, spanglis és oldalgombos félczipők, gyermekek és felnőttek részére

mesés olcsón szerezhetők be.

5000 p r tornaczipő, alkalmi vete).

NEUMANN TESTVÉREKNEK

Tisza-palota.

amely az utolsó évben nagyobb volt már, mint az ország lakosságának természetes évi szaporodása.

Politikai hírek.

A népoktatási ankét. (Távirat.) A népoktatási törvény reformtervezetének megvitására egybehívott szaktanácskozmány ma délelőtt tíz órakor tartott újabb ülést, a melyen *Nedeczky István* s *Beöthy Zsolt* beszédei után *Berzeviczy Albert* kultuszminiszter reflektált az ankét alkalmával elhangzott megjegyzésekre.

A hadügyi költségek.

Az osztrák delegáció.

Az osztrák delegációban a hadügyi költségek vitája valóságos apró obstrukciójá fejlődik. Csak az ebben az érdekes, hogy többet beszélnek a Pitreich zászlaja alatt harcoló szónokok, mint az ellenzék. Egyik német a másik után eresztí fel bő generálszafiban a vótumát: miért szavazta meg a milliókat. És folyik a szöveg, lassan, kedélyesen. A zsebredugott kézzel, nyugodtan támaszkodó öreg urakról alig hinné valaki, hogy olyan takaros fohászokat tudnak csapni, a melyenektől harsog olykor-olykor a Reichsrath.

A mai ülés különben negyed tizenegy órakor kezdődött el. Jaworski lovag elnökölt s ott volt valamennyi közös miniszter.

Schneser delegátus meginterpellálja a külügyminiszter, igaz-e, hogy a newyorki osztrák házat feloszlatták. Pedig abba a mult évben 5665 embert vettek fel, a kik közül 2940 ezen a réven kapott állást. Eddig az osztrák menedékház együtt volt a magyarral, de civakodtak folyton s ezért szét kell válniok. Arról is gondoskodni kellene, hogy azokat, a kik Ausztriából ki akarnak vándorolni, kellőképen informálják, mi vár odakünn rájuk. Megfelelő volna a kivándorlók számára Triest—Amerika közt utírány teremése.

Ezután áttértek a napirendre. *Popovszki* előadó elmondja, hogy a delegáció Pitreich beszédének hatása alatt áll. Az új ágyuk sokkal jobbak, mint az eddigiek s az átmeneti idő hosszúra nyújtása nagy veszteségekkel járna a hadsereg harképeségére.

A hadügyminiszterium követeléseit teljesen jogosak s az ellenzék egy tagja ki is jelentette a költségvetési bizottságban, hogy a külügyminiszter szavai annyira meggyőzték, hogy ha politikai pártállása megengedné, megszavazná a rendkívüli

hitelt. Mindig gondolni kell a komoly eshetőségekre. A mi hadseregünk belső fejlesztésén olyan szorgalmasan dolgoznak, mint Európa egyik államában sem. A leigényesség kiképzésénél nagyfontosságú, hogy ez azon a nyelven történjék, a melyet megért a katoná. Ebben az értelemben nyilatkozott a hadügyminiszter a magyar delegációban is. Az előadó ezután a fedezeti módról beszélt.

A rendkívüli hitelről szóló általános vitához feliratkoztak: *Hoffmann*, *Stranszky dr.*, *Sustercire dr.* (ellene) és *dr. Ebenkoch*, *dr. Duleba*, báró *Terist* (mellette.)

Hoffmann a német néppárt nevében beszélt s a hadvezetőség iránt viseltetett bizalmatlansággal indokolta meg azt az elhatározását, hogy a rendkívüli költségeket nem szavazza meg.

Dr. Ebenhart (katholikus centrum) ezzel szemben kijelenti, hogy a költségek megszavazását hazafias kötelességének tartja. Erre a belpolitikai zavarok nem lehetnek befolyással.

A magyar delegáció 4 egyesült albizottságának ülése.

Elnök: gróf *Szapáry Gyula*.

Tárgyalják a megszállott területen levő parancsnokságok, csapatok és intézetek 905. évi rendkívüli szükségletét.

Münich Aurél előadó ismerteti a szükségletet, indokolva az előző évre megszavazott költségvetésre nézve az apróbb eltéréseket; az 1905. évi tiszta szükséglet 7,583.000 K. 1903 óta nem kevesebb, mint 10,393.000 koronával kevesbedék a szükséglet.

A pénzügyminiszter Bosznia és Hercegovina költségvetését is előterjeszti. Ezuttal ez először terjesztetik elő. Ugyancsak először terjesztetnek elő az idén a költségvetéssel kapcsolatos és az 1899. 1900. évi bevételek és kiadásokról szóló kimutatások. Javasolja, elismerést szavazzanak a könnyebben előterjeszthető költségvetés előterjesztéséért. Bosznia, Hercegovina költségvetéséből meggyőződhetik a bizottság, hogy közgazdasági és kulturális viszonyai folytonos haladást tüntetnek fel. Meggyőződhetett továbbá arról, hogy saját költségeit nem csak saját bevételeiből fedezi Bosznia, hanem még feleslege is van. Ez onnan ered, hogy a Boszniában épülő két vasút költségeinek fedezésére felvett kölcsönök kamatait ezt a költségvetést nem terhelik. jövőre azonban már 4,800.000 koronával ezek is be fognak állítani, úgy hogy jövőre ez az előnyös helyzet megváltozik. Az 1905. évi rendkívüli szükségletet elfogadásra ajánlja.

Hegedüs Sándor csatlakozik a pénzügyminiszter iránti elismerés kifejezéséhez. Reméli, hogy a költségvetéshez előterjesztett indoklás később bővebb lesz és világos képét fogja adni az országnak ezzel kapcsolatos fejlődéséről is. A kiadásokról és a bevételekről való kimutatásra nézve a fejlődés szempontjából néhány észrevétele van. Részben igen szomorúak az eredmények, de oly adórendszerrel, mint a Boszniában uralkodik, kedvezőbb eredmények nem is voltak elérhetőek. Az összes egyenesadóbevétel források alig mutatnak fel fejlődést, sőt egyik-másik visszaesést mutat. Ezek az adók olyan természetűek, hogy fejlődésre alig képesek, olyan adók, mint a minő például a dézsma, vagy a juh-és kecskeadó, pénzügyi szempontból alig fejlődhetnek.

A dézsmának ezerkilencszázegygyel szemben nem kevesebb, mint egy millió korona a visszaesése. Elismeréssel adódik a pénzügyminiszternek, hogy a bruttó költségvetérendszert hozta be, hogy az ottani közgazdasági helyzet máris bizonyos eredményt ért el. A pénzügyminiszter figyelmébe ajánlja azonban az adóreformot. Kéri a pénzügyminisztert, világítsa fel a bizottságot a megszállott tartományokban folyó adminisztrációs költségekről, mert a dolgok bizonyos közvetett hatással mégis vannak a közös költségekre. Kérde, hogy ez a mostani fizetésrendezés ott végleges-e és általánosan kiterjedett-e?

Elnök: Más senki szólani nem kívánván, elfogadottnak jelenti általánosságban a részletes tárgyalás alapjául a költségvetést és az előadónak az elismerésre vonatkozó javaslatát.

Burián István báró, közös pénzügyminiszter köszönetet mond az elismerésért. *Hegedüsnek* — feleli — sajnálja, hogy újabb keletű zárszámadásokkal nem szolgálhatott; azzal mentegeti, hogy kevés ideje volt a nyélbeütésére. A mi azt illeti, hogy a megszállott tartományok fejlődéséről részletesebb jelentések terjesztessenek elő: azt mondja, hogy magának is szándéka, hogy évről-évre ilyen jelentéseket kidolgoztasson, ez eddig az idő rövidsége miatt nem történhetett meg. Ezután részletesen beszámol politikájáról, a mire aztán a költségvetést részleteiben is elfogadták.

A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülést fél 1 órakor berekesztették.

Hadügyi albizottság délután ülést tartott, az ülésen hitelesítették a minapi tárgyalásokról szóló jelentést, a mire az ülés véget ért. A jelentést átküldötték az osztrák delegációnak.

terítették. Forró nyári nap volt és az ablakok nyitva voltak. Odabélülről csengő tábori zene hallatszott. Ünnepi ebédhez készültek a tisztek: az első ünnepi ebédhez magyar területen.

A fővezér a peccsenyénél fölemelkedett és megragadta a pezsgős poharat. Szürke szakállu, keselyűtekintetű tábornok volt a vezér. Harsogott a hangja, mikor felséges rokona, a cár egészségéért ivott.

— Remélem, — mondta francia nyelven, — nemsokára jelenthetem fenséges atyámfianak, hogy a lázadó dunai tartomány a lábai előtt fekszik.

Ebben a pereben vad trombitareceség hallatszott a piacról. Mintha magyar huszárság indulna rohamra. Bizony könnyen kitelhet azoktól a vakmerő fickóktól, hogy megrohanják a nyugodtan ebédelő orosz hadsereget.

A tisztek a nyitott ablakhoz tódultak. Hát vágatott a piacon keresztül egyes-nesen a vendéglő felé — egyetlen magyar

huszár. Az fujta a trombitát torkaszakadtából.

A huszár a fogadóhoz ért. Megállította paripáját.

— A fővezér ur ő fenségét keresem, — kiáltotta francia nyelven.

Az orosz tisztek az ablaknál utat engedtek a hercegnek.

— Mit kíván tőlem? — kérdezte az.

— En Görgei tábornok futárja vagyok, felelte a lovas. — A tábornok ur üdvözl.

Igy szólt és abban a pillanatban eldördült kezében a nyeregkápa mellől előrántott pisztoly.

A durranás visszhangzott a piacon, oda fönn az ablakban megtántorodott az orosz herceg. Aztán arccal előre zuhant... Iszonyu riadalom támadt.

A huszár odalenn megfordította tájékozó paripáját és nyargalt vissza arra, a merről jött. A trombita pedig viharzott, mintha legalább is egy ezred huszárság rohanna végig Losonc utcain.

— Utána! — ordítottak a fogadóban a megrendült főtisztek.

A hadnagyok lóra kaptak, a kapu előtt a kozák őrség kilötte fegyverét. De a következő pillanatban már a porfelleg is eltűnt a huszár nyomában.

Hiába nyargalt egyik szotnya kozák a másik után, a vakmerő lovas nyomába: az eltűnt a várost környékező erdőségben.

A legidősebb tábornok riadót fuvatott és utrakelt újra a büszke hadsereg. Vágtattak az ezredek kifelé a városból, az ágyuk dübörögve gurultak a nyargaló lovak után. A sereg még nem tudta, hogy halott fővezér parancsnoksága alatt van.

Az északfelé kanyargó országuton három őszfejú tábornok nyargalt, vitte Moszkvába a rémhirt a mindenható cárnak, hogy kedves atyafia immár nem vezet tovább Magyarországon a hadjáratot.

Ekkor égették fel Losoncot az oroszok.

K. Gy.

Ördöngös **BALTHAZÁR** A VÁROSI SZINHÁZBAN.

Szerdán és csütörtökön június 1. és 2-án.

A háború.

— Távirati tudósítások. —

Banzai! Előre! szólnak irtó golyózaporban a japán tisztek és Kincsu 16 órai rettenetes küzdelem után be van véve. Kincsu, Kelet-Azsia Szebasztopolja, a bevehetetlen, a japánok kezébe esett. Ez nem csak rettenhetetlen bátorság, hanem annak a kitérő stratégiai kombinációknak az eredménye, mely a japán hadsereget feltétlenül felé helyezi a musik hordáknak. Matematikai pontossággal kiszámított tényekről van szó, a melynek eredménye Kincsu bevétele és 80 orosz ágyu, továbbá tömérdek tüzérszer.

Oku tábornok klasszikusan egyszerű jelentése ad hirt most erről a haditényről, a mely a maga fontosságában kezd kidomborodni. A hadjárat első fele eldőlt és japán, iszonyu vérkeresztség árán belépett a művelt nemzetek sorába. Rettenetes volt az ára ennek a haditénynek, de meg kellett lenni, mondja Oku tábornok jelentésében... És Dél-Mandzsúria a japánoké. Kuropatkinnak nem maradt egyebe, mint a világgá bocsájtott henegecsék tömkelege és szárnnyaszegett remények.

Mai távirataink a következők:

Mukden, május 30.

E hó 29-én Kuropatkin hosszas beszélgetést folytatott Alexejev mukdeni helytartóval és ezután Laojangba tért vissza.

Berlin, május 31.

A német-ázsiai társaság „Ázsia“ nevű lapja egy tudósítást közöl, a mely a német császárnak Kuropatkinhoz intézett sajátkezü leveléről tesz említést. A lap ugyanis azt állítja, hogy a harctérre küldött Runkel ezredes egy terjedelmes kéziratát vitte magával a császárnak, a mely Kuropatkinnak lesz átadandó.

Magas katonai körökben a császár ezen tette élénk érdeklődés tárgyát képezi.

A császár naponta kétszer informáltatja magát a háborúról, a melyet a vezérkar szerez be távirati és magántudósítási utakon.

Tiencsin, május 30.

Port-Artur környékéről kereskedelmi hajók erős ágyulövéseket hallanak, azt hiszik, hogy Togo admirális megkezdte Port-Artur ostromát.

Szöul, május 30.

A japán hadsereg elindult Kincsuból Port-Artur felé. Azt hiszik, hogy kombinált támadásról van szó, a melyet szárazföldön és tengeren Togo és Oku egyszerre hajtanak végre.

Egyház és iskola.

A konvent ülése. Kis Áron püspök tegnap arról értesítette Kun Bertalant, a konvent egyházi elnökét, hogy a konvent júniusi ülésén gyöngékedése miatt nem vehet részt.

Vizsgálati biztosok a főiskolában. Kiss Áron püspök a főgimnázium osztályvizsgáira Dorogi Lajos és Görömbey Péter espereseket, a tanítóképezdei vizsgákra Sütő Kálmán beregi esperest hívta be egyházi elnököknek.

A Dóczy-intézet vizsgái. Az ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet igazgatója, Dóczy Gedeon most terjesztette be Kiss Áron püspökhöz az évetzáró vizsgák határidejének sorrendjét. A vizsgákon az egyházat Kiss Albert iskolaszéki elnök, Zsigmond Sándor és Dávidházy János esperesek fogják képviselni.

Az országos magyar iskolaegyesület most tartott közgyűlésén igazgatóul Thaly Kálmánt, Debrecen I. kerületének orsz. képviselőjét választotta meg.

Református segélyegylet. A tiszántuli egyházkerület református segélyegyletének választmánya így alakult meg: elnök gróf Degenfeld József; tagok: Balogh Ferenc, Ujfalussy Béla, Széll Kálmán, Dávidházy János, Benesik István, Segesvári József, Sütő Kálmán, Szikszay Zoltán és Domahidy Elemér; pénztárnok: Rózsa Sándor; póttagok: Dombi Lajos, Biky Károly és Sulyok István.

VIDÉK.**A kétszeres gyilkos öngyilkossága.**

— Saját tudósítónktól. —

Szabadka, május 31.

Városszerte szenzációt keltett a hatvanéves Pernicska Mátyás, harisnyaszövő büntette, a ki csütörtökön este meggyilkolta Szabó István nyomorék koldust és halálosan megsebezte Sürü Annust, a koldus gazdasszonyt, a ki néhány hónappal előbb az ő gazdasszonya volt s a kit, hite szerint Szabó csábitott el tőle.

A hatvanéves gyilkos bevalotta bűnét s még szombaton átkísérték az ügyészség fogházába, a hol tegnap este 6 és 7 óra között öngyilkosságot követett el.

Tegnap a foglyok délutáni sétáján Pernicska semmi gyanusat sem árult el magaviseletével. Komoran, szótlánul járkált ugyan fogolytársai között, de az első pillanattól fogva így viselkedett.

Este negyed nyolckor benézett zárkájá ajtajának ablakán az ő s úgy látta, hogy Pernicska az ágy szélén guggol, kezeit leeresztve, fejét lekonyítva. Az ő megszólította, de feleletet nem kapott. Erre benyitott a cellába, hogy megnézzé, mi baja van a vén embernek. Mikor közel lépett hozzá, látta, hogy felakasztotta magát. Az alsónadrágjából sínált kötelet, ezt az ablakvasra kötötte. A hurkot az ágyra kötötte a nyakára s azután leugrott az ágyról, melynek széléhez támaszkodva fu adt meg.

Az öngyilkos holttestét nem szállították a boncházba, hanem kiadták unokaöccsének, a ki maga akar a temetésről gondoskodni.

A házalás eltiltása. A kereskedelmiügyi miniszter Berettyóújfalui községnek a házalókereskedés eltiltásáról szóló s saját területére nézve alkotott szabályrendeletét jóváhagyta.

Leesett a padlásról. Végzetes szerencsétlenség áldozatául esett tegnapelőtt Tar Miklósné sályi-i lakos. A szerencsétlen asszony lakása padlásán ruhát teregetett s vigyázatlanul a feljáró rozoga ajtajára lépett s lezuhant. A hat méter magasból lezuhant asszony oly súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy még az nap meghalt.

Meggyilkolta a feleségét. Rémes családi dráma játszódott le tegnap Püspök-ladányban. Kovács János ottani jómódu fiatal gazdaember egy nagy konyhakést döfött fiatal felesége szívébe. A szerencsétlen asszony rögtön meghalt. A gyilkos férj azután felment a padlásra és ott felakasztotta magát. Mikor rátaláltak, már ő is halva volt. Alig egy hónapos kis gyermeküket életben hagyta. — A szörnyű tett okát még nem állapították meg.

Marhavész. Hajduböszörményben a szarvasmarhák közt kiütött a száj- és körmőfajás. A járvány miatt a város területét zár alá helyezték.

Uj katolikus templom Nyiregyházán. Samassa egri ések tegnap inkognitóban Nyiregyházára utazott s megnézte az általa ajándékba épített remek új templomot. Az érsek a templom felavatását júliusra rendelte el, a mikor aztán hivatalosan utazik le Nyiregyházára.

A szegedi választás.

— Távirati tudósítás. —

Szeged, május 31.

Az egész város óriási izgatottságban van; noha az első kerület választ, talpon van mind a két kerület népe. Ugy a Bánffy-, mint a kormánypárt roppant agitációt fejt ki; a függetlenségi párt nem igen erőlködik és ráhagyja a választókra, hogy cselekedjenek belátásuk szerint. Különben is kevés a kerületben a függetlenségi elem, leginkább olyanok, kiknek a 2-ik kerületben is van szavazatuk és általános választásnál ott szokták jogukat gyakorolni. A Bánffy-párt nyilván azt hirdetik, hogy ő nekik csak azért kell a voks, hogy megmutassák programjuk erejét és beírják a tisztességes bukással.

A kormánypárt a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik és különösen a függetlenségi pártokra pályázik, mert attól fél, hogy pótválasztás talál lenni báró Bánffy Dezső és Rónay Jenő között, mely esetben Bánffy bizonyosan győzne. Megelégedéssel kell konstataálnunk, hogy a függetlenségi párt nem kapacitálható a kormány-párt javára; ellenben a Bánffy-párt mellett sokan egészen nyíltan korteskednek, a kik eddig mindig kizárólag kormánypártiak voltak. Mindenesetre meleg nap volt.

Szeged, május 31.

A választási aktus reggel 8 órakor szabályszerűen nyílt meg. A jelölésre kitűzött fél óra alatt három jelölt jelentettek be. Báró Bánffy Dezsőt, Rónay Jenőt és Becsey Károlyt. A pártelnök mindhárom bejelentést szabályszerűnek találta és mindháromra elrendelte a szavazást, mely pontban kilenc órakor indult. Lázár György választási elnök a három jelölt nevét a városháza ablakából hirdette ki.

Szeged, május 31.

A szavazás két küldöttség előtt folyik; az egyik bizottság elnöke Lázár György választási elnök, a másik küldöttség elnöke dr. Ivánkovits Sándor. Sorshuzás utján eldöntik, hogy a Bánffy-párt kezdje a szavazást, a mit a párt riadó éljennel fogadott. Azután a Becsey-pártra került a sor, végül a Rónay-pártra.

Szeged, május 31.

Az első küldöttség előtt leszavazott 127 választó, még pedig Bánffyra 60, Rónayra 60 és Becseyre 7. A második küldöttség előtt 120 Bánffyra, Rónayra 60 és Becseyre 20.

Szeged, május 31.

(Déli 12 óra.) Eddig a két bizottság előtt összesen 538 választó szavazott; ebből Bánffyra 360, Rónayra 247, Becseyre 21.

A választás rendben folyik; eddig nem zavarta semmiféle incidens.

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kigyó“-hoz Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja Harmat arczporát (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsborral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsaszín, krém színben.) Mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: Berlini Felpouder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. Velutin pouder (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

Szeged, május 31.

(Déli 1 óraker) Bánffy 380, Rónay 370, Becsey 47. A leadott szavazatok száma 897. Az összes választók száma 2100. A kormánypárt rettenetesen erőlködik, azt hiszik, hogy Bánffyt már nem érik utól.

Délután 5 óraker a szavazatok aránya így állott:

Bánffy	801 szavazat.
Rónay	674
Becsey	47

Szeged, május 31. Délután 7 óraker kitűzték a zárórát, este 8 órára. A választás eredményét ekkor hirdették ki. **E szerint báró Bánffy Dezső nagy abszolút többséggel képviselővé választott.**

Szeged, május 31. Bánffy abszolút többsége 165. Este 7-kor Budapestre Szegedre utazott, hol nagy ovációval fogják fogadni.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városi nyugdíjellenőrző bizottság folyó hó 3-án, pénteken délelőtt 11 óraker Vecsey Imre főjegyző elnöklésével ülést tart, a melyen a közgyűlés elő kerülő nyugdíjazási ügyeket készítik elő.

Árverés a Csolnakázó tóra. A folyó hó 8-án tartják meg az árverést a debreceni Csolnakázó tóra és a vele kapcsolatos földekre. Tudomásunk szerint érdemes ajánlkozó a bérletre csak a debreceni Csolnakázó-társaság lesz.

Debreceniek a polgármesteri kongresszuson. Tegnap délután érkeztek haza a nagyvárad polgármester-kongresszusáról Kovács József polgármester és Csóka Samu tanácsos, a kik nagyon kellemesen, elismeréssel emlékeznek meg a nagyváradiak szíves fogadtatásáról. Vecsey Imre főjegyző pedig Nagyváradról hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

A jog és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága június hó másodikán, csütörtökön délután fél 4 óraker a városháza nagytermében ülést tart, a melyen a júniusi közgyűlés elő kerülő ügyeket készítik elő. Ez ülésben fognak foglalkozni az 1903. évi városi zárszámadás ügyével s tárgyalni fogják a jogügyi és gazdasági vegyes bizottság erre vonatkozó jelentését.

A kaba-nádudvari vasut megnyitása.

Kiküldött tudósítónktól.

Debrecen, június 1.

A kaba-nádudvari vasut műtanrendőri bejárása tegnap délelőtt történt meg. Hajdumegye közgazdasági élete ezzel az aktuálisan jelentékenyen fellendült. Két, népességre is jelentékeny nagyközsége között szűnt meg a forgalmi közlekedés lassúsága, drágasága, a fővonalhoz való csatlakoztatással viszont a nádudvari termékek könnyebben beszerezhetőkké váltak a debreceni piacra.

Debrecen állomásáról közel százan indultak el reggel 8 óra 30 percker külön vonaton Kabára, honnan a motoros új vasuton délelőtt 11 óraker érkeztek meg Nádudvarra, Itt is, Kabán is óriási közönség szemlélte meg az új vonatot. Nádudvar közönsége nevében Rabec Lajos lelkész mondott köszönetet a bizottságnak a vasut megépítéséért. Mindenki melegen gratulált Berger

Jenő vállalkozónak, a ki számos vasutat épített, de a kaba-nádudvarival már csak azért is legszebb sikerét aratta, mert ez az első direkt motoros üzemre berendezett vasutja Magyarországnak.

A terv megvalósításával azonkívül jelentős szolgálatot tett vármegyének is. Berger Jenőt az egész műtanrendőri bejárás alatt melegen ünnepelték. Sokan gratuláltak Fuchs Gyula főmérnöknek, a ki nagy képzettséggel és szakavatottsággal vezette az építési munkálatokat, azonkívül Desewffy Arisztid miniszteri osztálytanácsosnak, a részvénytársaság elnökének. A nádudvari állomáson Petényi Vendel vasut és hajózási főfelügyelő, a kereskedelmi miniszter képviseletében megadta az engedélyt arra, hogy a vasutvonalat ma reggel átadják a forgalomnak, és meleg elismerését fejezte ki Berger Jenőnek és Fuchs Gyulának a vasut mintaszerű és szinte páratlanul álló megépítéséért. A bizottság is teljes megelégedését s köszönetét fejezte ki az építőknek.

A kaba-nádudvari vonatnak 10 kilométer hosszú a vonala. Ezt a távolságot 22 perc alatt futja meg a vonat, mely napjában 14-szer (7-szer Kabára, 7-szer Nádudvarra) közlekedik s Kabán igen jó csatlakozást nyer a fővonal vasutjaihoz. Másfél év alatt épült fel és 600,000 koronába került. A menetdíj II. osztályon 40 fillér, III. osztályon 30 fillér. Évente 60-80,000 utasra lehet számítani. A nádudvari pályaudvar indulóháza igen csinosan és praktikusán épített emeletes ház.

Déli két óra előtt érkezett vissza Debrecenbe a különvonat, mely a bizottság tagjait s a hivatalos aktus megtekintőit hozta haza. A pályaudvar vendéglője nagyszerűben Berger Jenő bankettet adott, melynek érendje ez volt:

Szárnyas ragout.
Fogas remoulard.
Bélszín Wellington módra.
Szárnyas, vegyes saláta.
Turós metélt.
Vegyes torta.
Eper.
Kávé.
Asztali bor, ásványviz.
Csemege-bor.
Törley, Casinó.

A banketten jelen voltak: Desewffy Arisztid, gróf Degenfeld József, Domahidy Elemér, Berger Jenő, Fuchs Gyula, Petényi Vendel, Rásó Gyula, Tolnay Kornél, Végh Gyula, Siegmeth Károly, Szabó Kálmán kamarai elnök, Oláh Károly, Kernhoffer József, Orosz Sándor, Király Gyula, Jeney Miklós, Szabó Kálmán, Eisenmann Oszkár, dr. K. Szalay Béla, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Varga Elemér, Veszprémy Zoltán, Papp Elek országgyűlési képviselő, Podolszky Béla, Lasz gallner Kálmán, Zádor Lajos, Motesiczky Hugó, Publigh Ernő, dr. Kemény Mór, Márk Endre, K. Tóth Kálmán, Kozma László, Wolafka Nándor, Wolafka Antal, Józsa Vince, Erőss Lajos, dr. Tüdös János, dr. Dóczy Emil, Komlóssy Arthur, Hauer Bertalan, dr. Hegedüs, Pákozdy, Szentpéteri, Biczó Gyula, Váradi Ignác, Láber Mihály, Lengyel Imre, Roncsik Lajos, Rásó István, Rásó János, dr. Peckó Ernő, Csanak József, Popovics postafőnök, Boezán állomásfőnök, Berényi felügyelő, dr. Berger Andor, Forrai, dr. Sárvary Lőrinc, Ormódy Lajos, Szögyény kir. tanácsos, Bechert Manó, dr. Rédei, Debreczeni Jenő, dr. Czákó, Stern Náci, Illéssy aljegyző, Fischbein Ignác, dr. Gulyás István, Tóby Ferenc stb. A bankett százötven terítékű volt.

Az első pohárköszöntőt Domahidy Elemér főispán mondotta s éltette a magyar királyát. A jelen voltak felállva hallgatták meg a tószót és harsányan megéljeneztek a szónokot. Azután Wolafka Nándor püspök beszélt nagyon szépen és

isten áldását kérte a vasut megépítőire, építetőire s mindazokra, a kik a vasutat használni fogják. A következő szónok K. Tóth Kálmán lelkész volt, a ki Tolnay Kornél üzletvezetőt éltette. Berger Jenő Petényi főfelügyelőt s vendégeit köszöntötte fel, Tolnay Kornél üzletvezető pedig Domahidy Elemér főispánt. Számos felköszöntő hangzott még el s a bankett állandó jókedvben késő délutánig tartott.

A lakoma alatt a Magyar testvérek teljes zenekara játszott magyar nótákat és klasszikus darabokat. E játékról csak annyit, hogy a fővárosi vendégek sorra gratuláltak a debrecenieknek a legkitünőbb zenekarhoz.

UJDONSÁGOK

Egy veszedelmes betörő elfogatása.

— június 1.

Tegnap reggel virradóra kimerő betörés történt Rosenberg Sámuelné Simonffy-utca 32. sz. alatti szatós-üzletében, a hol az üzletajtó beékelt fatábláját késsel kivágva találták. Az üzlet pénztára ki volt fosztva. Szerencse, hogy csak aprópénz volt a pénztár-asztal fiókjában s csupán egy tizkoronás.

Káros nyomban jelentést tett a rendőrségnek, mely részről a vizsgálatot megindították.

Hasonló betörést követtek el ez év április havában Imre János szatós üzletében. Akkor Dávid Bertalan asztalossegédre irányult a rendőrség gyanuja, de nem lehetett rábizonyítani semmit.

Most újból Dávid Bertalan vették valla-tóra, a ki Klein Ignác helybeli bőröndkészítőnek a segédje. Tagadott most is, de megmotozták s a vizsgálatnak bángulatos eredménye volt.

Megtalálták nála az aprópénzt, ezen kívül álkulcsokat, egy 6 lövetű forgópisztolyt 24 tölténnyel, sőt Manlicher és Werdl-féle fegyvertöltényekkel együtt.

A veszedelmes embert, a ki bizonyára az utóbbi időben ekövetett betöréseknek is mestere, a rendőrség letartóztatta.

* **Urnapja.** A róm. kath. hívek holnap nagy ünnepet: Urnapját ülik. Ez alkalommal, mint rendszeren, kedvező időjárás esetén fényes körmenet lesz, a melyben a kath. iskolák növendékei, kath. egyesületek, az egyházközségi bizottmány és iskolaszék tagjai, a hívek, a katonaság stb. vesznek részt. Az urnapi istentisztelet reggel nyolc óraker veszi kezdetét s ájtatosság után indul el a körmenet a Szent-Anna-, Fő-utcán, Kossuth- és Batthyányi-utcákon keresztül s úgy tér vissza a templomba.

* **Urnapi istentiszteletek.** Holnap ünnepli a róm. kath. egyház egyik legnagyobb ünnepét, Urnapját, mely napot az oltári szentség megszerzésének emlékére üli meg. E napon reggel 6 óraker Nyáry Ignác, 7 óraker Pák Emil tart misét. 8 óraker nagy ünnepi mise lesz, a melyet dr. Wolafka Nándor püspök tart fényes segédlettel. Ezután körmenet lesz, melyet szent beszéd követ. A szent beszédet dr. Wolafka Nándor tartja. 11 óraker misét mond Molnár Kálmán, fél 12 óraker pedig Szabó István délután 3 óraker nagy ünnepi vecsernye és szent olvasó.

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek

Debrecen Placz-utca.

A tavaszi idény alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani dusan felszerelt női és gyermekfelöltő árúházunkat. Nagy választék tavaszi női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. Dns rakár kész kosztümökben. — felsorolt árú szíves megtekintésére felhívjuk a kölgközönség figyelmét.

* **Személyi hírek.** Molnár Jenő orsz. képviselő Debrecenben időzik. — Papp Elek orsz. képviselő tegnap Debrecenben időzött.

* **A főiskola új széniora.** Az akadémiai tanács a főiskola széniorául tegnap egyhangulag Kövér Árpád végzett theologust választotta meg. Régen tett ily szerenés választást a tanács. Kövér Árpád a főiskola legképzettebb s legszerényebb növendékeinek egyike, a kire professzorai rég idő óta büszkék. Az új szénior nevéhez több irodalmi siker is fűződik.

* **Kinevezés és áthelyezés.** A király Reichard József 39-ik gyalogezredbeli vezérkari II. osztályú századost első osztályú századossá nevezte ki és egyidejűleg a pozsonyi IV. honvédkerületi parancsnoksághoz helyezte át.

* **Jókai emlékünnepe Debrecenben.** A debreceni ev. ref. főiskola június hó 13. napján, reggeli 9 órakor a nagytemplomban tanévzáró hálaadó istentiszteletet tart, mely alkalomból imádkozik S. Szabó József. Ezt követőleg délelőtt tíz órakor a főiskolai díszteremben Jókai emlékünnepe lesz, melynek sorrendje a következő: 1. Himnusz, éneklí a főiskolai kántus. 2. Emlékbeszéd, tartja Kulcsár Endre. 3. Szavalt, előadja Jakab Lajos hittanhallgató. 4. Szózat, éneklí a főiskolai kántus.

* **Eljegyzés.** Nagy József betűszedő, vasárnap szűk családi körben tartotta eljegyzését Szabó Sándor helybeli iparos kedves leányával: Rózsikával.

* **Magyar név.** Grosz Dezső hajdunánási lakos belügyminiszteri engedéllyel Gombos-ra magyarosította nevét.

* **A megyei törvényhatósági bizottsági tagok számának szaporítása.** Közgylési határozat alapján — mely ellen eddig felebbeszé nem adtak be, — Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának létszámát 120-ról 150-re emelik fel. Az ez év végén lejárt mandátumu bizottsági tagok helyett már a szaporított létszám szerint fognak bizottsági tagokat választani. A törvény értelmében a jelenlegi tagok fele ugyanis csak 1905-ig terjedő mandátummal van megválasztva. Ez év végén tehát ezek helyett 60 tagot választanak, ugyszintén a felemelt létszám szerinti többletet, tehát még újabb 30-at. A képviselő választók, lévén törvényhatósági bizottsági tagokat választók is, az új tervezet szerint választani fog most és 1907-ben H.-Böszörmény 33 tagot, 18-al többet, mint eddig, H.-Nánás 22-ét, ugy mint eddig, H.-Dorog ugyanígy 11-et, H.-Hadház 9-et, 3-mal többet mint eddig, H.-Szoboszló 26-ot, 13-mal többet mint eddig, Földes 7-et, 4-el kevesebbet mint eddig, P.-Ladány 7, ugy mint eddig, Nádudvar 4-et, 4-el kevesebbet mint eddig, H.-Sámson és Téglás együtt 4-et, ugy mint eddig, Tisza-Csege és Egyek együtt 4-et, B.-Ujváros, Alsó- és Felső-Józsával együtt 4-et, Tetétleni és M.-Péres 4-et, H.-Szóvat 4-et, Vámospéres 4-et. Az új beosztás a szerint van tervezve, a mint az eddigi létszámhoz képest ezeken keresztül emelkedett, vagy apadt egyes városokban és községekben a képviselőválasztók száma.

* **Záróra nélkül.** A városi tanács ideiglenesen eltörölte mai naptól kezdve a debreceni vendéglők és kávéházak záróráit. Mától kezdve tehát az összes kávéházak, vendéglők stb. reggelig nyitva maradhatnak. Ebből az alkalomból Hauer Bertalan a debreceni szakipartársulat agilis elnöke értekezletre hívta össze a debreceni vendéglősöket, kávézókat, stb., a melyen szép beszédben, nagy elismeréssel emlékezett meg a hivatása magaslatán álló városi

tanácsról, mely a záróra eltörlésével is beigazolta, hogy a modern haladás elől nem zárkózik el. Ezután szívére kötötte a szakírtársaknak, hogy a nyert kedvezményekkel ne éljenek vissza, hogy a rendőrségnek kedvező véleménye lehessen a zárórák eltörléséről.

* **Kecskeméti gazdák Debrecenben.** — A Debrecenben időző kecskeméti gazdák, miután megtekintették a Pallagot és a Hortobágyot, tegnap, mielőtt délután elutaztak volna, megtekintették a szállószövetkezet telepét is. A 22 kecskeméti gazdát Koricsánszky János, a kecskeméti gazdasági egyesület elnöke, Szappanos Elek alnök és Kenéz Zoltán titkár vezették. A vendégeket most is Király Gyula városi tanácsos, Rickl Antal gazdasági egyesületi elnök és Rácz Lajos titkár kalauzolták. — Bucsuzáskor Koricsánszky János elnök bejelentette, hogy a kecskeméti gazdasági egyesület mint tag belép a debreceni gazdasági egyesületbe. A vendégeket a szőlőtelepen Biró Géza igazgató és Szabó Lajos fogadták szíves vendégszeretettel.

* **Népiszkolai növendékek majálisa.** A zsidó elemi iskola növendékei tegnap tartották majálisukat a Nagyerdő keleti nagy tisztásán. Közel hatszáz főnyi gyermekserreg lepte el a tágas teret s délután három órától este hétig folyt vidáman a játék a tanítótestület felügyelete mellett. Számos szülő is jelen volt a gyermekek vígasságán. Este a Vigadóban társasvacsora s táncmulatság fejezte be a tavaszi mulatságot.

* **A vetések állása Hajdumegyében.** — A földművelésügyi miniszter Hajdumegye vetéseinek állapotáról a következő szomorú jelentést kapta: A buzavetések silányak, szárazságtól sinylődők, rozsdáteltek; a tavaszok is, mint árpa, zab, silányságukon kívül a rozsdától is meg vannak támadva. A zab a kötöttebb talaju részeken a hiányos kelés miatt még most is oly silány, hogy a földje is kilátszik. Tengeri, répa jóformán a legtöbb helyen ki sem kelt s ahol kikelt, ott is hibásan. Ez is sárgul a szárazság miatt, hiába kapálják. Szénasemmi. A legelő jószág már éhezik és nincs kilátás esőre; de meg ha most már jönne is eső, az csak a rozsdát nevelné. Tehát ez esetben is dilemma előtt áll a gazdaközönség. A pünkösdi előtti és utáni országosnak hirdetett eső hamisnak bizonyult. Nem ilyen harmat, hanem 24 órás eső volna a kiaszott földre szükséges.

* **Iparosok bogrács-estélye.** Az Iparos-kör vigalmi bizottsága, élén a fáradhatatlan elnökkel: Biczó Gyulával állandóan gondoskodik arról, hogy a kör fiatal-sága megtalálja a maga szórakozását. Az Iparos-kör ezt a célt szolgálja a Nagyerdőn június 18-án rendezendő bogrács-estélyivel is, mely a legsikerültebb mulatságok egyikeként ígérkezik. A rendezőség ma küldi szét az estély meghívóit.

* **Romlott hus.** A debreceni rendőrség tegnap két helyen is romlott húst talált és pedig Szűcs Gergely Nyil-utcai hentes üzletében, a hol 2 romlott sódort kobozott el és Ludán Józsefné Paacsirta-utca 28. sz. alatt lakó husárulónőnél, a hol szintén állott húsmeüekre akadt. A romlott húsmeüeket megsemmisítették.

* **Katonai kinevezés.** A király honvédségi Thurzó Kálmán debreceni 3-ik honvédszolgálati hadnagyot főhadnaggyá nevezte ki.

* **Uj ezredes.** A király többéthei báró Nagy Géza alezredest, a debreceni 2-ik honvédszolgálati parancsnokát június 20-tól kezdődő ranggal ezredessé nevezte ki. Az előléptetés a legkiválóbb magyar katonák egyikét érte, a kinek gyors előhaladása kiváló képességének legigazabb bizonyítéka.

* **Balthazár varázsszínháza** iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Ma és holnap a városi színházban tartja előadásait az ördögös bűvészmester. Mindkét előadásra számos jegyet jegyeztek elő. Dr. Balthazár meg is érdemli az érdeklődést, mert a maga nemében páratlan s előadásait magyar nyelven tartja.

* **Sorozás Debrecenben.** A jövő héten hétfőn reggel kezdődik az 1904. évi fősorozás Debrecenben. A sorozáson az összes korosztályokból 892 hadkötelest állítanak mérték alá.

* **Grünwald József Amerikában.** Grünwald József, a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara volt segédtitkára, ugy látszik, egyidőre elhagyni készül Magyarországot. Erre enged legalább következtetni az a tény, hogy Debrecen város polgármesteri hivatalában egy Amerikába szóló utlevélért adta be kérelmét.

* **Titokzatos halott.** Jónás Mihály debreceni vasuti távirász jelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy Barna-utcai házában, az ott lakó Pákozdi Andrásné kifőzőné 3 nap óta eltűnt, a lakása pedig zárva van. A rendőrség megindította a vizsgálatot s feltörette a bezárt lakás ajtaját. Ott találták meg Pákozdi Andrásnét az ágyában holtan. Varga Emil dr. megvizsgálta az asszonyt, de csak a halált konstátálhatta. A halál okát megállapítandó, a holttestet fel fogják boncolni.

* **A polgári lövész-egyesület közgyűlése.** A polgári lövész-egyesület rendkívüli közgyűlés hívott egybe, a melyet június hó 2 napján, délután 5 órakor, az egyesület nagyerdői helyiségében fognak megtartani. Tárgy: 1. Főlövész-mester választás. Az elnökség.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Varga Gyuláné gr. kath. 44 éves, ifj. Borbát Géza ref. 3 hónapos, Csontos Mária ref. 14 éves.

* **Behívott katonarvos.** A 3-dik honvéd gyalogezred orvosai az e hó 24-én kezdődő megyei sorozásra lévén kirendelve, 35 napi szolgálatra az ezredhez dr. Szell Kálmán tartalékos s.-orvos hivatott be.

* **Az akadémiai új igazgatója és dékánjai.** A főiskola akadémiai tanácsa tegnap délután teljes ülést tartott, melyen a jövő tanévre akadémiai igazgatóul dr. Ozory Istvánt, jogi dékánná dr. Jászy Vikort, theologiai dékánná dr. Erdős Józsefet választotta meg.

Dr. Ozory Istvánt, a jeles büntető jogászt mindenki ismeri Debrecenben s szakkörökben is jóhangzásu a neve. Speciál Debrecenben mindenki tiszteli és nagyrabecsüli ezt a kiválóan gentlemanlike, fényes eszű férfit. Személyi jelességei nagy-nagy szimpátiát szereztek neki előkelő társaságunkban s hallgatói előtt egyaránt. Ozory dr. több ízben viselte már az igazgatói tisztséget s a jogi dékánatusnak átlag minden harmadik évben ő a vezetője.

Dr. Jászy Viktor, a közigazgatási jog- és

statistika tanára, mindössze két év óta van Debrecenben. A legképzettebb tanáraink közül való, a kinek becses dolgozatai között nagy örömmel olvastuk annakidején azt a magas színvonalú, értékes polémiát, melyet az újoncmegajánlás tárgyában Rohonyi Gyulával folytatott. Rövid ífléte alatt közművelődési ügyeink intézésébe sikeresen folyt be s több kulturális mozgalom megindításával vezetőszeret ragadott kezébe. S az eredmények sorra megmutatták, hogy a szerep jó kézbe jutott. A jogakadémiai tanárkar önmagát becsülte meg, mikor bizalmát Jászi Viktorba helyezte és őt emelte a dékáni díszes tisztségbe.

Dr. Erdős József, a protestáns teológia kevésszámú doktorainak egyike, mély tudományu, zajtalanul munkálkodó tudós. Nagy stílű férfinak ismerte mindeki a múlt évben is, mikor az akadémiák igazgatója volt.

* **A csendőr gyilkosai.** A súlyos sebekkel a debreceni csapatkórházban fekvő Szabó Sándor csendőr támadóit Andrassy csendőrfőhadnagy a helyszínén kinyomozta. A tettesek Nyiry Lajos, Solti Zsigmond, Csongrádi Gábor, Somogyi Sándor, Torda Gábor és Nagy Antal, a kiket letartóztatnak és átszállítottak a nagyvárad kir. ügyészség fogházába.

* **Kutba akart ugrani.** Gasparik Antal órásnál volt inas Migléczy György 15 éves fia. Az inas rokonainál lakik és vasárnap eltűnt s csak hosszasan keresés után találták meg hozzátartozói a padláson. Onnan lehozták, de tegnap ismét eltűnt és a konyha ablakban levelet hagyott, melyben azt írja, hogy ne keressék, mert a kutba ugrik. Az életunt gyereket csak ma reggel találták meg egy kamarában. A fiu sirva fakadt, de azért csak azt hangoztatta, hogy megöli magát. Azt azonban sehogyse akarta bevallani, hogy miért akart öngyilkos lenni.

* **Meteor az időjárásról.** Meteor újabb a következőket jelenti: Május hava, miként jeleztem, átlagban száraznak, melegnek vált be. A fenyegető fagy elmaradt és hűvösebb esőzés állott be ugy a 8., mint a 14. és a 25-ik csomópontok hatáskörében, a mely két utóbbi közül a felvidéken gyenge fagyot is észleltek. Junius hó csomópontjai: 4., 5., 6., 9., 12., 13., 17., 19., 20., 27-re meleg, de lehetnek jeges vagy zivataros esők is. A 19-ik erős jellegű csomópont viharos vagy csapadékos jelleggel, a melynek hatása után állandóbb idő várható. A 27-iki azonban újra hűvös, esős jelleggel.

* **Szemle a honvédszázarak fölött.** A debreceni 2. honvédszázarezred parancsnoka Nagy Géza ezredes Nagyváradra ment s szemlét tartott az ezrednek Nagyváradon állomásozó három százada fölött. A parancsnok meleg elismerését nyilvánította a tisztikarnak a legénység kiképzése terén elért szép siker fölött. A tisztikar tagjai a körükben idéző parancsnok tiszteletére társasébredre gyűltek egybe. Nagy Géza ezredes már visszautazott Debrecenbe.

* **Elveszett.** Egy arany esüggő, illatszer tartóval elveszett a Kossuth-, vagy a Csapó-utcán tegnap délután. A megtaláló, ha a rendőrségnél beszolgáltatja, jutalomban részesül.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Allandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Somogyi Sándor szobrász-művész allegorikus dísz-órája látható Horváth Gusztáv óraművesnél, Hatvan-utca 2.**

* **A legszebb női kézi táskák, pénzszívar- és cigarettatárcák, kézi bőröndök, koferek, utazási kellékek, ugyszintén a legcsinosabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik újdonságok áruházát, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Az olcsó szabott ár minden darab árun kitűntetve.**

* **Nyári kert.** Kellemesebb nyári kert nincs Debrecenben, mint a Márkus Jenőé, a hol reggeltől késő estig árnyas fák alatt, tiszta kellemes levegőn fogyaszt-hatja el a közönség reggeli, ebéd, uzsonna, vagy vacsoráját. Mindég gazdag, változatos étlap. Este 11 óráig friss korona sör, jégbe-hűtött italok. Vasárnap bak sör csapolás. Szerdán Magyarai testvérek, vasárnap Kiss Béla zenekara játszik. Báró Edelsheim Gy. Lipót-féle borok literenkénti kimérése.

* **Ma este a Magyarai Testvérek teljes zenekarával** nagy zeneestélyt rendeznek a Dreher Söresarnok nagy nyári-kert éttermében.

* **Kertmegnyitás.** Folyó év június hó 1-én és 2-án nyitja meg Hauer Bertalan „Angol királynő” tulajdonosa, ez alkalomra újonnan átalakított pompás, fedett nyári kertjét. Az első napon Magyarai testvérek, a 2-ik napon Rácz Károly ismerthírű zenekarok közreműködése mellett, műsoruk új és változatos. Mint eddig is, ugy ez alkalommal is gazdag étlap és olcsó árú tanuskodik izléses ételekről és italokról ugy a villás reggelinél, mint az ebéd és vacsoránál. Szives támogatást kér Hauer Bertalan tulajdonos.

* **Tennis és turistaingek Feketénél.**

TÁVIRATOK.

Bánffy báró Szegeden.

Szeged, május 31. Báró Bánffy Dezső éjjelkor érkezett meg Szegedre, ahol óriási néptömeg várta. Bánffy szép beszédben köszönte meg megválasztását. Ezután való-ságos diadalmenettel vitték be a városba.

A közoktatásügy reformja.

Budapest, május 31. A kultuszminiszteri reformtervezet tárgyalására összehívott anketten ma Bánóczy igazgató, Bárczy István, Bogdanovics Lucian és Beóthy Zsolt felszólalása után Berzeviczy Albert kultusz-miniszter megköszönte az értekezlet tagjainak támogatásukat s örömmel konstatálta, hogy a lefolyt vita sok figyelemre méltó motívumot hozott felszínre, a melyeket feltétlenül tekintetbe vesz. — A tárgyalások menetéből csakis biztosítást meríthet a reform megalkotására. Ezután reflektál az ehangzott beszédekre. Nem tartja lehetségesnek a népiszkolák teljes államosítását, tekintettel az ország pénzügyi helyzetére. Az eskü-minta megállapítása a részletkérdésekhez tartozik s a jelenlegi kész a kivánalmak szerint újra alkotni. (Helyeslés.) Tiltakozik az ellen, mintha a javaslatban foglalt eskü-minta alkotmányunkat sértené, hiszen a képviselőház is Császári és Királyi Felség-hez intézi feliratait. Polonyi megjegyzi, hogy ez a helyes címzés, de csak mint címzés helyes. Berzeviczy tovább folytatja beszédét, minden észrevételre reflektál. At-ter a többek közt Steinberger megjegyzéseire, hogy a javaslat a tanszabadságát sérti. Kijelenti, hogy az államnak kötelessége a közfunkcionáriusoknak képesítését s annak feltételeit saját hatáskörében megállapítani s erről a jogáról le nem mondhat. A tanítók fizetésére áttérve kijelenti, hogy nem akar a tanítókkal mostohán elbánni, de kénytelen a viszonyokkal számolni. A részletes vitát holnap folytatják.

A háboru.

London, május 31. Kuroki tábornok Föngvancsöng körül erős harcot vívott az oroszokkal. Az ütközet eredménye az, hogy a japánok fényes győzelmet arattak s megverték az oroszokat.

London, május 31. Hir szerint Kuropatkin orosz tábornok az orosz cár egyenes parancsára nyomul előre.

London, május 31. A Morning-post tegnapi saughaji jelentése szerint Korea északi partján több japán szállítóhajóról csapatok szállottak partra.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A törvényszék elnöke Szoboszlón.** Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök tegnap Hajdusoboszlóra utazott, hol a járásbíróság ügymenetét vizsgálja meg. A vizsgálat 4—5 napot vesz igénybe.

§ **Weisz Dávid letartóztatása.** Kereskedői körökben nagy feltűnést keltett az a hírünk, hogy Hoffmann József központi vizsgálóbíró Weisz Dávid püspök-ladányi vagyombukott kereskedőt holmi bűnös manipulációk miatt előzetesen letartóztatta, majd vizsgálati fogságba helyezte. A törvényszék vádtaácsa ez ügyben most ülést tartott, melyen a vizsgálóbíró végzését indokainál fogva helyben hagyta s a Weisz vizsgálati fogságát fenntartotta.

§ **Pénzhamisító bádogossegéd.** Érdekes pénzhamisító bűnpört tárgyalat tegnap a debreceni kir. törvényszék, a mely bíróság tudvalevőleg a debreceni tábla egész területére nézve egyedül illetékes a pénzhamisítási bűnyügek elintézésére. Gottschling János zilahi bádogossegéd a gazdájától, Davidovics Simontól ólmot s más anyagokat lopott, melyekből raffinált ügyességgel több 5 és 2 koronás pénzérmet készített. Mielőtt e hamisítványokat Gottschling sűrűn forgalomba hozhatta volna, a hatóság kiderítette a bűntényt és a bádogossegédet letartóztatta. Ez tavaly decemberben történt s Gottschling azóta a debreceni törvényszék fogházának volta lakója. Ügyét tegnap tárgyalta az I. tanács, mely Gottschlinget három havi fogsággal sújtotta, a vizsgálati fogsággal azonban ezt is kitöltöttnek vette. Az ítélet jogerőre emelkedett s a pénzhamisító bádogossegédet azonnal szabadlábra helyezték.

Hasznos tudnivalók.

A tej savanyodása ellen. Hogy a tej nyáron meg ne savanyodjék és össze ne fusson, bikarbonaszódát teszünk bele, egy literhez egy késhegynyi. Így a tej édes marad a hűvös kamarában, a savanyu tej pedig visszanyeri eredeti ízét.

Köhögés, rekedtség és mellfájás ellen igen kitűnő szer, melynek hatása szinte csodával határos, a következő: Bazsarózsagyökert és tormát egyenlő mennyiségben reszelünk s egy fél napig a levegőn (de árnyékban) hagyjuk, hogy az ereje vagyis a csipőssége elpárologjon. Most összelegyítjük hársfa vagy akácmézzel. Ebből napjában 3—4 kanállal megesszünk. Még a legidültebb hörghurut vagy tüdőkatarrhusnál is bámulatosan segít, sőt kezdődő tüdő-vészben is sikerrel lehet használni.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Csontainé nem várta a fiatal ügyvéd látogatását, mert az nem volt az ő házá-
nak gyakori vendége. Rendszerint, ha csak

valami fontosabb körülmény-elő nem adta magát, csak három hónapban egyszer látogatta meg Csontainét. Akkor is nagyon kevés időt töltött a házában. Kérdezősködött a gyermekek felől, Csontainé pedig hazudott neki nyakra-főre, úgy hogy az ügyvéd, aki a Csontainé szavait mind készpénznek vette, mindig elégedetten s a legnagyobb bizalommal adta át az új negyedre eső járadékot az Elemér és Margit neveltetésére.

Tudta Csontainé, hogy nemcsak a közelpokban, de sőt még a közel hetekben sem várhatja házához az ügyvédet s ezért határozta el magában, hogy most az egyszer ő keresi fel. Nem akarta, hogy akár Margitról, akár Elemérről mástól értesüljön az ügyvéd. Az első hírt kapja ő tőle, a többinek majd nem fog hitelt adni.

Az elhatározást tett követte. Csontainé felkereste a Pataky ügyvédjét, akitől az évi járadékot szokta felvenni. Nagyon nézett az ügyvéd s igazán nem tudta, hogy minek köszönheti azt a nagy szerencsét.

— Kedves ügyvéd ur! a gyermekek dolgában jövök.

— Mi van velük?

— Margitot már három mama is kiszemelte a menyének. Hogy a leány olyan osinos, olyan édes, olyan kedves s hogy az én nevelésem úgy meglátszik rajta, természetesen kapós. A három mama versenyzik is Margitért s az egyik jobban küzd, mint a másik, hogy Margitot a fiának feleségül megszerezze. Tudja ügyvéd ur, a Margit jó tulajdonságához még hozzájárul az is, hogy pénzt sejtene a háta mögött. Hiába tagadjuk, tudja az egész világ, hogy Margitnak és Elemérnek tízezer korona évi járadékuk van s hogy Elemér a maga részéről is lemondott a huga javára. Hiába, a Margit keze nagy szerencsét jelent.

(Folyt. köv.)

Nyilttér. *)

Mélyen tisztelt közönség!

Családos ember vagyok, 3 gyermekem van, ezek közül egy fiam, ki a 4-ik gimnasiunba járt, a múlt évi október havában súlyos beteg lett, előadásokra nem járhatott, orvosokat hívtam, de semmi komolyabb bajt nem konstatáltak, pedig a gyerek minden nap rosszabbul lett.

Végre nagy gondok és aggodalmak között találtam egy derék, talpig becsületes és előzékeny orvost, dr. Láng Sándor ur személyében, ki fáradságot nem ismerő odaadással kezelte és sikeresen felgyógyította nagy beteg fiamat. Azt hiszem, hogy a közönségnek szolgálatot teszek, midőn e sorokban is hálás köszönetemet nyilvánítom dr. Láng Sándor orvos urnak fáradságot nem ismerő sikeres ténykedéséért.

Debrecen, 1904. május 31.

Kiváló tisztelettel
Csajkos Bertalan.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Francia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Ortási vászték!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Tavaszzsal, Szeplő, Májfolt,

arczörösség vimedli és minden bőrszűnyaságot, miként a fűvet a nap enyhe sugára vonzza ki a földből, akként terjednek ezek is, melyeket biztosan csakis az ártalmatlan Matild szépitőszerek, arzenkénés, orém, szappan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha nem használ, a szer árát minden csűrös-oszavérés nélkül visszaadja a cím: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratore cosmetique „Matilde“ magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítatott 1895. Budapestben). — Budapeston Törökut. Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszerértárban. Hajreztöror 2 korona. Fenománális. Nem fog, nem piszkít.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint **Csapó utca 18. szám** Vár utca sarkán levő amerikai vegyészeti ruhatisztító és javítóintézetemhez a tisztelt megbízóim kényelmére

Piacz-utca 72. szám alatt

Főző E. órák és ékszerész ur üzletében fiókgyűjtő telepet létesítettem ahol elfogadnak tisztítás és javítás alá mindennemű uri és női öltönyöket, csipkét, napernyőket stb. a legkezebb és legjutányosabb árak mellett.

Midőn a n. é. közönségtől sem fáradságot sem költséget nem kimélve, azon reményben, hogy becses pártfogásával továbbra is szerencséseltet.

Vagyok kiváló tisztelettel

Minárik József

amerikai vegytisztító intézet tulajdonosa



BRÁZAY FÉLE SŐSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

Szent-Anna-utca

36. szám alatt

megnyitotta

Molnár Jenő

fűszer- csemege- és
borkereskedését.

Uj vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vizvezetek, légszusz, fürdőberendezés, olozetiek, csatornázás, szivattyuk, lég- és gázmotorok felszerelését, épület- és diszmű-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat
és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását
kérve, tisztelettel:

MATHÉ és TÓTH,
vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
1904. évi június 2-án délelőtt 11 órakor
saját üzleti helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogukat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztárában leteszik.

TÁRGY: A felügyelő bizottságban lemondás folytán megüresedett egy tag helyének betöltése és a felügyelő bizottság egy póittagjának megválasztása.

Debrecen, 1904. május 13-án tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kutfurrásokat,
helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítünk, ugyezintén vizvezetéseket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,
Széchenyi-utca 44. szám.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

URI EMBER ismeretségét óhajtja egy fiatal nő. Levelet a főpostára „Ország és pokol” czímen.

Ajánlat.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czím a kiadóban.

BORSY-féle pemetéfé-cukor, köhögéskor a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jóna és Jóna droguerijában.

BORSZÉKI és Répáti ásványvizek, valamint friss teavaj kapható Félégyházi János fűszerüzletében Piacz- és Miklós-utca sarok.

CSAPÓ-utca 11. sz. házban 1 raktár, betonizott pincével kiadó. Értekezhetni Polgári Takarékszövetkezetnél.

EGY szegény ember három hétig járt egy daru után és megis fogta egy szép tollát ki is huzta, de azt is elakarják tőle venni. A ki ezt megfejté 20 koronát kap.

FELTŰNŐ, olcsó és elegáns kalapot csakis Fein Karolin női kalap dívattermében vehet Kossuth-utca 8. sz.

NÁDSZÉKEK szövését elvállalom vidéken is, vidékről egy levelezőlap elegendő, ugyanitt ruggyantabélyegző megrendelhető. Csonka Dániel utóda önműködő görfüggöny szerelő Debreczen, József kir. herceg-utca 65.

KERTHELYISÉG megnyitással egybekötött hurka-estély, a Kék macskához czimzett vendéglőben.

Kereslet.

KERESKEDELMIT végzett szép írással bíró leány Schweitzer Testvérek czég irodájában felvétetik.

VASALÓLÁNYOK felvétetnek Hrabéczy. — Széchenyi-utca 42. sz.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

A VAGONGYÁR közelében a vámospécsi utfélen igen szép helyen egy darab föld ház helynek eladó négyszögölként 1 frt. 20 kr. Értekezhetni Nap-utca 11. szám.

A SESTAKERTBEN, I-ső járáson a csőszház közelében 2 nyilas szőlő, 30 hektoliter 1903. évi bor eladó. Csapó-utca 31. sz.

Jó karban levő kerékpár elutazás miatt eladó. Kasza-utca 6.

EGY kerékpár Sefán Columbus olcsón eladó. Olajító 5. sz.

BOCSKAIKERTBEN, villa nyaralásra kibérelhető. Felvilágosítást e lap kiadóhivatala ad.

ELADÓ ház nagy gyümölcsös a Széchenyi-kert 30. sz. alatt jutányos áron.

Óriási választék

érkezett raktárra

szebbenél-szebb

RUHADISZEKBŐL,

CSIPKÉK,

Guirlandok,

NAPERNYŐK,

DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházába,

Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Eladó ingatlanok.

1. Teleki utca 98. számú ház.
2. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
3. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négyszögöl föld.

Értekezhetni:

a Takarékszövetkezetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

Heti gyártás 15.000 pár cipő.

„TURUL”

cipőgyár részvény-társ. Temesvárott.

Az ország legnagyobb cipőgyára.

Főraktára DEBRECZEN

Piacz-utca 50. szám.

Feltűnést keltő olcsó árak!



Elegáns!

Férfi erős czugos bőrcipő	2 50
Férfi fűzős bőrcipő, igen tartós	3 frt
Férfi box fűzős cipő	4 25
Férfi bőr fél-cipő	2 50

Olcsó!

Női czugos bőrcipő, igen tartós	2 40
Női fekete v. színes bőr fűzőscipő	2 80
Női box fűzőscipő	3 75
Női bőr szaloncipő	1 50

Kényelmes!

Női vitorlavászon szürke félcipő	1 frt
Női bőr félcipő, fekete v. színes	2 frt
Leányka fűzős bőrcipő	1 60
Gyermek fűzős bőrcipő	90 krtól

Tartós!

Piacz-utca 50-ik szám.

Szabott gyári árak minden cipő talpán.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.